

ПУТИ ВЫХОДА ИЗ КРИЗИСА

Сарсенов А.Б.

Бұл мақалада қазіргі кездегі дағдарыстан шығудың жолдары көрсетілген.

This article is about some ways of overcoming of crises.

Мир охватил финансовый кризис и постепенно переходит в кризис экономический. Предприятия закрываются, сокращаются рабочие места, и растет число безработных.

Какие действия предпринимать в данной ситуации?

Валовой внутренний продукт вычисляется по следующей формуле:

$$\mathbf{ВВП=П+ВИ+ГР+Е-I} \quad (1) \quad \text{где,}$$

ВВП – валовой внутренний продукт

П – потребление

ВИ – внутренние инвестиции

ГР – государственные расходы (государственные закупки, госдолг)

Е – экспорт

I – импорт.

В среднем 65% составляет потребление, 15% внутренние инвестиции, 20% государственные расходы.

По другой формуле:

$$\mathbf{ВВП=П+С+Н+ВТ} \quad (2) \quad \text{где,}$$

П – потребление

С – сбережения населения, корпораций

Н – налоги

ВТ – внешние трансферты.

Во (2) –м уравнении заметно, что если валовой внутренний продукт и внешние трансферты остались практически на том же уровне, а потребление и поступления налогов резко сократились, то понятно, что растут сбережения населения и корпораций.

Составим уравнение:

$$\mathbf{П+ВИ+ГР+Е-I=П+С+Н+ВТ} \quad (3)$$

П - сокращается и если пренебречь величинами Е–I и ВТ, то получим

$$\mathbf{ВИ+ГР=С+Н} \quad (4) \quad [1]$$

Из (4)-го уравнения можно сделать вывод, что если уровень потребления падает, то уменьшается поступления налогов и будет необходимо сокращать государственные расходы. Но при этом надо заметить, что будут расти сбережения населения, корпораций. Чтобы сохранять равновесие в последнем уравнении - нужно стимулировать внутренние инвестиции!

Как это сделать?

В данное время население не доверяет ценным бумагам, спрос на них резко упал, и чтобы стимулировать внутренние инвестиции надо повышать процентные ставки по депозитам, а также выпускать государственные и муниципальные облигации с повышенными процентными ставками.

На важный стратегический государственный проект нужно привлекать инвестиции под гарантией государства.

Появившиеся деньги необходимо вкладывать на производство высокотехнологичных товаров с применением последних научных разработок. Высокотехнологичный товар всегда будет пользоваться повышенным спросом, тем самым автоматический повысится потребление.

(Главное не кризис, а маневры!).

Если удастся договориться о появлении мировой валюты, то его название должно быть коротким, практичным и понятным, потому что она будет очень часто использоваться. Например: **МАН** [MAN]. (Напоминает английское слово man (деньги), русское – мен, менять, а также это слово хорошо знакомо в Индии, Китае и т.д.)

Продолжающийся кризис не только финансово-экономический, но и государственный и общественный, а также кризис для каждого отдельного человека. Многие люди сталкиваются с ситуациями, с которыми раньше не соприкасались и ищут решения множества проблем.

Чтобы решать проблемы надо набираться знания, опыта, а также далее совершенствоваться и развиваться.

Личный план развития

1. Поставить перед собой ясные цели
2. Определить, по каким признакам судить об успехе
3. Быть довольным скромным прогрессом
4. Рисковать в незнакомых ситуациях
5. Своим развитием управлять самому
6. Мое изменение может вызвать беспокойство окружающих
7. Не упускать возможностей
8. Учиться у других
9. Учиться на своих неудачах и ошибках
10. Разбираться в политической подоплеке организации
11. Участвовать в откровенных дискуссиях о своих взглядах и принципах
12. Приносить пользу обществу и организации
13. Ставить реальные сроки
14. Слова не должны расходиться с делами
15. Получить удовольствие от развития.

Как совершенствоваться

1. Выявить ограничения ← ← ← ←
- ↓
2. Оценить и обсудить их ↑
- ↓
3. Преодолевать препятствия ↑
- ↓
4. Приобретать новые умения ↑
- ↓
5. Внедрить новые методы работы ↑
- ↓
6. Проанализировать свое продвижение вперед →

Но человек не может без конца читать и копить знания, потому что встречаются проблемы, которую невозможно решить с помощью накопленных знаний и практики и впадает в депрессивное состояние. Во время кризиса резко увеличилось применение психотропных таблеток и антидепрессивных препаратов. У некоторых появляются галлюцинации.

В чем дело? Что происходит?

Ментальное сознание - это диапазон чисто человеческий, он отнюдь не охватывает всех возможных диапазонов сознания точно так же, как человеческое зрение не может охватить все цветовые оттенки, а человеческий слух - все уровни звука - ибо есть множество звуков и цветов, которые находятся выше или ниже доступного человеку диапазона, которые человек не может видеть и слышать. То, что мы называем несознанием, - это просто иное сознание. На самом деле, когда мы спим или когда нас оглушили, или когда мы находимся под влиянием наркотиков, или когда мы «мертвы», или находимся в любом другом состоянии - в это время мы не более бессознательны, чем при глубокой внутренней сосредоточенности на какой-то мысли, когда мы не замечаем ни нашего физического «я», ни того, что нас окружает. Наша задача - становиться сознательным во всех отношениях, а не только ментально; осознавать себя и других, и все предметы, находясь как в состоянии бодрствования, так и во сне. Научиться быть сознательным в том, что люди называют «смертью», ибо и в смерти нашей мы будем обладать той же степенью сознательности, которую мы обрели в нашей жизни.

Кто или что в нас является сознающим? Где центр, где хозяин?

У нас есть индивидуальный центр, который называется **психическим существом**. Нам предстоит отыскать шаг за шагом как первый Центр, так и второй, и стать Хозяином всех наших состояний. Для начала мы попытаемся найти свой индивидуальный центр, психическое существо, которое также называют душой. Все страдания юности - это ни что иное, как история медленного «пленения» психического существа. Таким образом, все трудности ищущего - это обратный процесс, история медленного высвобождения. Новорожденное психическое, которое обретают в конце пути - это не сиюминутное преходящее достижение, но **сознательное господство**. Ибо психическое - это существо, оно растет; это чудо вечно длящегося детства во все более просторном царстве. Оно находится «внутри, как ребенок, который должен родиться», - говорит Риг Веда (IX .83 .3).

Первые признаки открывающейся психики - это любовь и радость - радость, которая может быть очень интенсивной и мощной, но без всякой экзальтации и без объекта - спокойная и глубокая, как море. Психической радости ничего не нужно для того, чтобы быть, она есть. Это не ощущение, а состояние. Это любовь, которая не является противоположностью ненависти и которой ничего не нужно для поддержки, она просто есть. Она горит постоянным огнем независимо от того, с чем она встречается, горит во всем, что она видит и чего касается, просто потому, что она не может не любить, такова ее природа; для нее нет ничего высокого или низкого, чистого или нечистого; ни пламя ее, ни радости не могут померкнуть. Есть и другие знаки ее присутствия: она легка, ничто не является бременем для нее, как будто сам мир это площадка для ее игр; она неуязвима и неприкосновенна. Она - провидец, она прозревает; она

спокойна, очень спокойна - едва заметное дыхание в глубинах существа. И она широка, безбрежна, как море. Ибо она вечна. И свободна; ничто не может сковать, пленить ее; ни жизнь, ни люди, ни идеи, ни доктрины, ни страны - она - за их пределами, всегда по ту сторону их, и все-таки находится в сердце всех и каждого, как будто она едина со всем. **Это Бог в нас.**

Но это только признаки, внешнее выражение того, что существует само по себе, и что мы хотим пережить сами, непосредственно. Как открыть двери психического существа? Ведь оно недурно скрыто. Прежде всего, оно скрыто нашими идеями и ощущениями, которые бессовестно обкрадывают его и подражают ему; у нас столько всяких мнений о том, что высоко и что низко, что чисто, а что нечисто, божественно или небожественно. Столько сентиментальных стереотипов по поводу того, что заслуживает любви, а что - нет, что бедное психическое существо не имеет никакой возможности проявить себя, так как его место уже занято всем этим хаосом. Стоит ему показать свое лицо, тут же разум заточает его в клетку и использует для своих особенных идеалов, для своей ограниченной этики и моральных догм; или его присваивают себе церкви, бесчисленные церкви и заключают его в символы веры и догматы. Где же психическое существо во всем этом? И все же оно здесь - божественное, терпеливое, стремящееся пробиться сквозь все наслоения и на самом деле использующее все, что ему дано или что ему навязано, как говорится, «оно довольствуется тем, что имеет». И именно в этом заключается проблема: когда бы оно ни выходило из своего укрытия, пусть даже на секунду, оно выплескивает на все, чего оно касается, такое великолепие, что мы склонны принимать за его лучшую истину те обстоятельства и окружение, при которых к нам пришло это откровение. Тот, кому довелось раскрыть свое психическое существо, слушая Бетховена, скажет: «Музыка, одна лишь музыка истинна и божественна в этом мире». Другой будет бесконечно верить лишь своему пророку, своей церкви или своему евангелию. Каждый вокруг ценного переживания сооружает свою собственную доктрину. Но психическое существо свободно, чудесным образом свободно от чего бы то ни было! Ему не нужно ничего для того, чтобы существовать, это воплощенная Свобода, и оно использует нашу более или менее возвышенную музыку, наши более или менее великие писания просто для того, чтобы пробить в человеческом панцире отверстие и выйти на свет. Оно дает свою силу и любовь, свою радость, свой свет и свою неопровержимую открытую Истину всем нашим идеям, всем нашим ощущениям и доктринам потому, что для него это единственная возможность проявить себя, единственное средство выражения, которое у него есть. В конце концов психическое настолько поглощается, настолько сливается со всем остальным, что мы уже не можем отличить и отделить подделку, не разрушив самой ткани истины - так вот и живет мир, отягощенный полуистинами, которые еще тяжелее, чем ложь. Может быть, настоящая трудность заключается не в том, чтобы освободиться от зла, которое легко распознать, если мы хоть немного искренни, но в том, чтобы освободиться от того добра, которое является не чем иным, как обратной стороной зла, и навечно узурпировало лишь крупицу истины.

Если мы хотим иметь непосредственное переживание психического существа во всей его кристальной чистоте и удивительной свежести, такого,

каким оно существует вне всех наших ловушек, которые мы расставляем для него, вне всех наших идей, ощущений и заявлений о нем, то мы должны создать внутри себя прозрачность. Бетховен, церковь были лишь средством достижения этой прозрачности. Потому что всегда, как только мы становимся прозрачными, сразу же автоматически, без малейшего усилия с нашей стороны появляется Истина, видение, радость, ибо Истина - это самая естественная вещь в мире, а все остальное как раз создает путаницу. Поэтому ищущий не будет пытаться проникнуть в путаницу выводов морализирующего рассудка или приниматься за невыполнимую задачу отделить добро от зла в своем стремлении освободить психическое, ибо на самом деле полезность и добра, и зла почти не отделима от вреда каждого из них; он просто будет стараться, чтобы все успокоилось и прояснилось в безмолвии, ибо безмолвие - это нечто чистое само по себе, оно как прозрачная вода. Это то, что называется **изменением сознания**. На уровне сердца, глубже астрального сердечного центра (который скрывает психическое и подражает ему), мы чувствуем зону концентрации более интенсивную по сравнению с остальными, как если бы они все впадали туда - это **психический центр**. Мы уже почувствовали, как внутри нас начал действовать и обретать свою независимую жизнь поток сознания, который перемещается в теле и становится все более интенсивным по мере того, как он постепенно освобождается от ментальных и астральных видов активности, но в то же время в этом центре загорается нечто, подобное пламени. Подлинное «Я» в нас. Мы говорим «мне нужно знать», «я чувствую потребность любить», но кто же это в нас действительно испытывает потребность? Разумеется, это не жалкое эго, вполне удовлетворенное самим собой, не скучный, повторяющий одно и то же ментальный приятель, движущийся туда - сюда по своей проторенной колее, и не лживое астральное, которое не желает ничего иного, как только хватать и хватать без конца. Но за всем этим - бессмертное пламя; это оно испытывает потребность, ибо оно помнит нечто иное. «Присутствие» - такое слово обычно употребляют для его обозначения, но это похоже скорее на острое отсутствие, на живое отверствие, на пустоту внутри нас - она шевелится, жжет, подталкивает и подгоняет до тех пор, пока не становится реальностью, единственной реальностью в мире - и тогда приходят сомнения: действительно ли живы люди или только претендуют на жизнь? Именно это огненное «я» - единственное подлинное «я» в мире, единственное, на что можно опереться и что не подведет нас: «В центре нас находится сознательное существо, которое властно над прошлым и будущим; оно подобно пламени без дыма. ...Его нужно терпеливо освобождать [отделять] от своего тела», - говорится в Упанишадах (Катха Упанишада IV.12,13; VI.17). Это «ребенок, скрытый в тайной пещере», о котором говорит Риг Веда (V.2.1), «сын небес с телом земли» (III.25.1), «тот, кто бодрствует в тех, кто спит» (Катха Упанишада V.8). «Он - в середине дома» (Риг Веда 1.20.2), «Он подобен жизни и дыханию нашего существования, он - как наше вечное дитя» (1.66.1), он - это «сияющий Царь, который был скрыт от нас» (1.23.14). Это - Центр, Хозяин, место объединения всех вещей!

Психология XX века занималась реинтеграцией демонов в человеке, а задачей XXI века должно быть «реинтеграция в человеке богов» и создать «жизнь божественную на земле». [2]

Когда человек не уделяет внимания своему внутреннему миру, не хочет познавать душу свою, а занят только материальными благами, тогда внешние обстоятельства заставляют заниматься этим. Для духовно неподготовленного человека материальный кризис очень сильный удар. Получивший такой подарок судьбы человек очень агрессивно реагирует на такие вещи и начинаются внутренние проблемы.

Почему появляются такие проблемы?

Потому что вся наша жизнь узурпирована Разумом, находится под тиранией Разума, когда другие качества личности хотят проявиться, особенно в кризисные периоды, они моментально подавляются. Когда душа пытается осознавать происходящие события, а это нелегкий процесс, напиваемся алкоголя и автопилотом возвращаемся домой, или когда начинается раскрываться психическое зрение, мы думаем что у нас начались глюки, принимаем психотропные таблетки и антидепрессивные препараты.

Если человек хочет всесторонне совершенствоваться, то он должен быть одновременно быть искателем алмаза (душа как алмаз), разведчиком, воспитателем и ювелиром! Потому что, когда душа начинает проявлять себя, скажем так, что вы нашли ее, надо разведать в каком состоянии она находится. Если она агрессивна и жестока, нужно рассеивать агрессию, находит методы преобразования отрицательной энергии в положительную, и наконец постараться довести до нее, что жестокий век Кали заканчивается и наступает эра любви, милосердия и нравственности, и что больше не стоит драться из-за куска мяса или хлеба! Воспитывать ее не проявлять агрессию в различных жизненных ситуациях!

После всего этого надо очищать и оттачивать до блеска, как очищаете и оттачиваете алмаз до блеска, придавая ей совершенную форму!

Вся наша жизнь должна быть организована под верховной властью Разума, а не под его тиранией, и остальные качества должны проявлять себя как отдельные княжества единого государства!

STOP. Все это надо проделывать, если у вас есть хоть какая-то уверенность, что сможете проконтролировать данный процесс, а то если всю власть над телом сразу отдать психике, то рискуете получить демона (маньяка) вместо Бога!

P.S. Все в этом мире есть игра, Вселенская Игра! (Игра Аруахов).

Все больше и больше становится игроков полутелевизионной игры, пора уже объявлять о начале Планетарной Игры!

555. «Чтобы понять макрокосмос – нужно досконально изучить микрокосмос».

Литература:

1. Челекбай А.Д. и др. Методические рекомендации налогово-бюджетному и денежно – кредитному регулированию экономики Казахстана г. Алматы. Экономика 2001, -86стр
2. Сатпрем. Шри Ауробиндо или путешествие сознания. Перевод с французского А.А. Шевченко, В.Г. Баранова. г. Бишкек. Кыргызский филиал Инкоцентра РИА Новости, МП «Глобус». 1992, - 270стр.